



B2 >



CARDIOVASCULAR

心血管专栏

责任编辑：黄晶
美编：蔡云龙
电话：010-58302828-6868
E-mail：ysbhuangjing@163.com

医师报
2021年12月16日

中华医学会第二十三次全国心血管年会召开 接轨国际 推进心血管全方位发展

▲中华医学会心血管病学分会主任委员 中国人民解放军北部战区总医院 韩雅玲



12月16~19日，中华医学会心血管病学分会学术年会在现场和线上同时召开。中华医学会心血管病学分会（CSC）主任委员、中国人民解放军北部战区总医院韩雅玲院士强调，分会坚持贯彻国家的“大卫生、大健康”理念，积极推进一级或零级预防为主的策略，促进以治病为中心向以健康为中心的转变，提高人民群众的心血管健康水平。

心血管专栏编委会

主编：韩雅玲 马长生

副主编：

王祖禄 刘梅林 吴书林
张抒扬 陈纪言 陈绍良

荆全民 袁祖贻 黄 岚

编委：

马 翔 马颖艳 王守力
王 耿 王效增 王海昌
王 斌 王 磊 卞士柱
田进伟 曲 鹏 刘少稳
刘映峰 刘海伟 刘 斌
江 洪 孙鸣宇 汝磊生
严晓伟 李文江 李成祥
李学斌 李建平 李 保
李 洋 李 悅 李 毅
李毅刚 杨跃进 杨峻青
杨新春 吴永健 何 奔
余锂镭 张志国 张俊杰
张 健 张 娟 张 萍

陈 红 陈 茂 欧阳非凡

金泽宁 周胜华 庞文跃

范 琛 赵 昕 荆志成

洪 浪 祖凌云 姚 焰

贺 勇 候静波 徐 凯

徐 琳 唐熠达 陶贵周

梁延春 梁 明 梁振洋

董建增 韩 凌 程 翔

秘书长：张 萍 李 毅

（按姓氏笔画排序）



扬子江药业集团
Yangtze River Pharmaceutical Group



磷酸肌酸钠

焦点一

优化组织结构 推动心血管全面发展

经过几代人持续努力，为促进我国心血管学科全方位快速发展及不断与国际先进水平接轨提供了有力的学术支持，如今CSC已成为中国心血管病学界最具影响力和权威性的专业学术组织。

随着医学科技的发展，心血管病的防治工作已从单一整体学科的治疗逐渐向多个亚专业学科深入、协调地发展。因此，学组的成立将进一步拓宽及深化心血管病学的研究领域，有利于国内外同行更好地对接式进行学术交流，也更加有利于促进和提高心血管病的预防、诊断和治疗水平。

CSC第十一届委员会坚守“帮助大家搭建学术

舞台，帮助大家共同取得成功”的大学科理念，在中华医学会及其组织管理部门的领导和帮助下，顺利完成了青年委员会（目前更名为青年学组）及16个原有专业学组的换届工作，并根据学科发展需要，成立了心血管创新与转化学组、心血管临床研究学组、冠脉腔内影像及生理学学组、大血管学组、肿瘤心脏病学组、心血管老年学组和心血管信息化学组7个新学组。

除组建了上述24个专业学组外，还组建成立了学术工作委员会、合作工作委员会、发展工作委员会、信息工作委员会和继续教育工作委员会五个工作委员会。目前CSC共

有常委委员29名、委员90名、学组委员1002名、青年委员56名。为了向世界更好的宣传中华医学及心血管分会，CSC正式组建了外事工作秘书处，积极扩大对外交流与合作。

近年分会带领全体委员、学组委员和青年委员深入贯彻党中央《“健康中国2030”规划纲要》和“健康入万策”的核心理念，以追求学术、推广公益、培养人才做为分会建设的三大主要任务，营造了公平有序的工作环境，协助政府卫生健康管理部門做好心血管病的群防群治，推动了中国心血管医生预防诊治水平的进一步规范和提高。



焦点二

学科技进步靠人才推动

学科技技术进步主要靠人才来推动。对于青年医生来说，成为一名优秀的医生之路是艰辛而漫长的，是一个理论知识和临床经验不断积累和深化的过程，需要因势利导，循序渐进，切忌浮躁和急于求成，这就要求我们每一名青年医生要甘于从最基础的工作做起，注重从点滴处逐渐积累临床经验，践行“厚积而薄发”的成才理念。

同时，许多青年医生还担负着临床科研的责任，应鼓励他们注重培养在日常临床实践中善于发现临床问题，善于深入思考，善于查阅文献，善于提出科研思路，善于通过循证医学和严谨的临床研究来解决这些问题的综合能力和良好风气。总之，要注重围绕临床问题提出科研课题，围绕临床问题寻找解决办法。

CSC第十一届委员会成立以来，非常注重加强对中青年人才的培养，努力为他们搭梯子、建舞台，

鼓励他们抢占世界前沿技术的制高点，为他们创造多个学术成长的舞台以及免费出国学习的机会，使他们尽快成长为心脏病防治领域的“后起之秀”。

2019年，分会创立了《中华医学会心血管病学分会临床研究专项基金》（CSCF），并制定和完善了管理办法，目前CSCF共资助临床研究21项，其中多位第一申请人都是50岁以下的中青年专家，对我国心血管病领域创新人才培养及学术进步起到积极推动作用。CSC还与《医师报》合作创立了“中国心血管医师菁英奖”，激励中青年医师在医学创新、技术精进、基层帮扶方面做更大贡献。

当代中国青年心血管医生正赶上了我国心血管事业蓬勃发展的历史机遇。我相信，中国青年心血管医生能够抓住历史机遇，在实践中不断磨砺和提升自己，成为未来中国心血管领域的栋梁之才。



关联阅读全文
扫一扫

并与世界心血管学术技术发展相互接轨的大会，凸显了中国心血管技术更新和学术进步发展，体现了中国心血管病学科进步与社会人文理念的交相辉映，彰显了中国心血管界的“百花园”中，各个亚专业姹紫嫣红、竞相怒放、百花争鸣、共同成长的大好局面。

——中华医学会心血管病学分会主任委员

韩雅玲 院士

焦点二

以创新引领心血管腾飞

CSC对我国心血管病学科发展起到了巨大的推动作用，为我国心血管病领域培养了大批专家，带动了我国心血管病学的学术交流，推动了我国心血管病学的学科发展。

CSC肩负着党和政府联系专家的桥梁纽带职责，展望未来，分会将继续为广大专家的成才发展服务、为创新驱动医学发

展服务、为提高全民维护心血管健康的意识服务，弘扬科学家精神，涵养优良学风，坚守学术道德和科研伦理。在高质量、高水平办好心血管年会等核心学术活动的基础上，进一步利用现代网络技术传播心血管健康知识，提高人们对心血管病的认识水平，加大对基层医师和中青年人才的培训力度，

加强对心血管病的基础和临床研究，以未解决的临床需求为目标，携手投身于新技术、新理念、新药械的创新事业中，驱动创新成果转化，进一步优化我国心血管病患者的诊疗流程，加强对基层医护人员的帮扶，切实提高人民群众的心血管健康保障水平，为中国人民的心血管健康事业做出更大贡献。

百花争鸣 中国心血管“百花园”启幕

全国心血管年会是由CSC发起主办的年度最重要的学术活动，是中国心血管领域最重要的学术交流高地。开展高层次、综合性、开放性的学术会议不但为科技工作者提供了良好的学术创新环境，而且为同行之间进行交流、评论、沟通和逐步形成共识搭建了与时俱进的学术交流平台，对学科发展起到积极的推动作用。

本次会议将在新冠疫情严格常态下防控的前提下，采取现场+线上双

重形式举行。CSC各个学组、承办和协办单位克服疫情带来的重重困难，为本次会议虽然延期但得以成功举办付出了超出历届会议的巨大努力。

今年全国年会将围绕我国心血管病临床诊疗中的热点和难点进行深入探讨和广泛交流，为行业带来最前沿的学术知识与未来研究趋势。在颁发“鲐背荣誉”和“纪念讲座”专场，我们将会再次接受向长辈们学习光荣传统的洗礼。

“主旨论坛”将会

提供弥足珍贵的学术引领盛宴。

“学组论坛”及增设的“海峡两岸高峰论坛”，将关注常见心血管病诊治和研究进展，以及结构性心脏病、心血管危重症、心血管影像、老年及女性心血管病、心脏康复、大血管、肿瘤心脏病、代谢性疾病、精准心血管病学、预防、创新与转化、心血管信息化等业内热点。

通过介入手术演示、指南共识争鸣与解读等方式，为广大基层及青年医

师提供规范化技术培训。

正式会议前一天分

会将开展面向广大公众

的心血管病预防健康科

普讲座。

继续举办与美国ACC、AHA以及欧洲、日本、韩国心脏病学会5大国际联合论坛，青年学组还设立了TCT、ESC快递等国际最新突

破性临床研究介绍专场。

总之，今年年会已经成为具有中国研究特色、中国循证特色、中国技术特色、中国实践特色、中国医学人文特色、

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！